



责任编辑：朱兴芳 杨向军  
电话：3186761

小举动让城市更有温情

# 市中城管一天扶起两位摔倒老人



滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 通讯员 张光彩 报道)如果有老人在路边摔倒,伸出援助之手还是避之不及?6月3日,滨城区综合行政执法局市中中队在整治违规户外广告期间,接连扶起两位骑三轮车摔倒的老人,为城市面貌保驾护航的同时,弘扬了正能量,得到群众的称赞。

“上午9时许,我们在黄河五路渤海六路和七路之间整治违规广告,突然听到路边撞车的声音,然后看到一位骑三轮车的老人摔倒在地。当时天气很热,老人坐在地上表情痛苦,我们赶忙上前将他扶起,将人和车辆转移到安全地带后,我们发现老人左侧小臂轻微擦伤,等他情绪稳定后才离开。”队员李宇介绍。



当天下午5点左右,同样是黄河五路渤海六路和七路之间,一位骑三轮车逆行的老人与电瓶车相撞,三轮车翻倒在地,老人被压在车下。正在黄河五路执勤的市中中队执法人员赶忙上前扶起老人,帮助老人联系家人,并对老人进行了安全教育。

“老人摔倒,扶起来是分内的事,如果不去扶,不但心里过意不去,更对不起我们身上的制服。好的社会风气,需要我们来弘扬。”市中中队队长郑义说。

扶起摔倒老人,帮助群众灭火、护送儿童过马路……市中中队执法人员在执勤的过程中,经常遇到各类突发状况,他们每次都尽可能地提供帮助。虽然都是小事,但他们用自己的言行举止让市民在潜移默化中认同城管文明形象,体会到这座城市的温情,感受到生活在这座城市的幸福。

“城市管理提升不仅要体现在体制机制、硬件设施上,还要体现在文明素质和服务意识上,用柔性替代刚性,用文明替代粗鲁,切实增强群众的幸福感。”市中街道党工委书记李元宏介绍说。

2019年是滨城区确定的“城市管理提升年”,市中中队在坚持文明执法、规范执法的同时,严格自我要求、提高工作标准,加大思想教育、推行微笑执法。中队邀请专业人员开展专题培训,对执法队员进行教育培训,熟悉相关条文规定和文明用语,并定期对执法队员进行综合测验,增强队员的业务能力和水平。同时,中队设立意见建议箱,公开举报电话,加大对沿街商户及周边群众的寻访力度,畅通群众诉求反应渠道,用群众的监督倒逼执法方式的转变,帮助执法队员树立用真诚化解矛盾、用尊重维护秩序、用微笑提升城市管理温度的理念,逐步擦亮城市文明底色。

# 滨州各县(市区)安全应急知识网上竞赛排行榜

截至6月10日,各县市区积分增长迅速,滨城区10万加稳居榜首

今年“安全生产月”,滨州市安委会把组织各级机关企事业单位和社会公众参加全国危化品及全民安全应急知识网上竞赛作为一项重要活动安排部署,6月1日以来,在全市掀起了答题热潮。为督促各县(市区)不断提高参与率,切实通过竞赛普及危化品安全法律法规、安全管理、安全技术、防灾减灾、应急处置等科普知识,有效提升企业、从业人员和全民安全生产素质;同时,也大力推进我市在全国、全省总成绩的排名,自6月6日起,市安委会对各县(市区)参与答题排行情况予以公布。

地区排名		央企排名
排名	滨州市	总分
1	滨城区	112093 >
2	博兴县	73303 >
3	邹平市	57139 >
4	无棣县	32478 >
5	阳信县	28548 >
6	惠民县	14539 >
7	高新区	11087 >
8	滨州经济开发区	9348 >
9	沾化区	9046 >
10	北海经济开发区	4287 >

参加者可关注“滨州应急管理”微信公众号,点右下角“知识竞赛”参与答题;或登录全国安全生产月活动官网、全国安全生产月官方微信公众号、“链工宝”APP,点开“知识竞赛”参与答题。竞赛分别设有危化品安全应急知识竞赛和全民安全应急知识竞赛两个答题入口,每个入口每人每天答题1次,每次答5题,答对4题及以上为有效答题,参赛者有机会获得奖励。

临池镇创新“一支部一项目”党建融合模式

# 全镇43个农村党组织共提报项目66个



滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 房泽昊 报道)今年以来,邹平市临池镇党委创新“一支部一项目”党建融合模式,以农村党支部领办项目建设推进高质量发展。

**党委把关定向,实行项目全覆盖**

该镇制订《“一支部一项目”实施方案》,要求每个农村党支部围绕中心工作,结合村庄实情,申报1-2项建设项目,纳入基层党建责任清单管理。该镇成立专门工作组,逐村调研摸实情,就项目可行性、创新性进行全面评估,提出修改完善意见。在此基础上,镇党委采取“一看、二听、三问、四议”四步骤进行审核,最终确定支部领办项目。目前,全镇43个农村党组织共提报项目66个,其中村庄发展类30个、

惠民工程类32个、民生福利类4个。

**强化对标对表,推进项目真落地**

该镇坚持问题导向,先后组织农村党员干部73人次赴章丘区三涧溪村和博山区源泉镇、池上镇就乡村振兴、特色农业种植、乡村旅游开发等进行全方位对标,探索项目可选路径。该镇用好民主决策,严格落实“两个凡是”原则,凡是涉及村庄建设的项目都要执行重大事项申报程序,凡是涉及村民利益的项目都要提报党员大会和村民代表大会讨论决议,确保项目

程序规范、群众认可。

**创新载体设置,突出项目高质量**

该镇设置“党委书记客厅”,搭建党委与支部交流平台,强化跟踪指导。每周五召开专题会议,调度项目进展,帮助解决实际困难,确保项目顺利实施。该镇选派43名党建指导员到项目一线,履行推进项目和培养人才的双重职责。以“富强滨州”解放思想大讨论大赛比武为契机,该镇组织开展观摩评议、支部书记讲堂、自评互评等活动,营造比学赶超浓厚氛围。

市东街道“城市品质提升”系列报道(六)

# 市场管理企业化 城市管理精细化

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 李跃 通讯员 安晓东 报道)图为位于黄河十二路渤海七路的桃李盆景花卉鱼鸟市场。该市场是滨城区市东街道桃李居委会招商项目,按照大型专业化市场高标准建设,全电脑自动化控温。市场占地6000平方米,容纳120家商户,是目前滨州市最大的盆景花卉、鱼、鸟、宠物专业市场。



2019年是滨城区开展的“城市管理提升年”。市东街道着力实施突破棚改攻坚、突破东区开发、突破城市管理“三个突破”,全面提升城乡发展融合度。近年来,市东街道城乡发展协调有序,城市秩序明显好转。五大农贸市场实施企业化管理模式,探索形成市东分区分类类型的城市精细化管理新模式,城市管理向着人性化、法制化、常态化、精细化方向转变。

根据济青高速施工情况,街道对高速沿线的绿化长廊进行了绿化提升和断档补植,增加绿化面积150余亩;投资150余万元,将办事处西路打造成辖区的一条样板街,对这条道路进行了高标准绿化提升和“口袋”公园建设,增强了群众出行的体验感和幸福感。

另外,街道今年积极服务邹平市孝妇河、胜利河河道综合治理工程,加快推进辖区蒲河、月河综合治理,计划在完成河道清淤加固后,对辖区16公里河道及沿路进行绿化美化和服务设施建设,打造河道环游景观带;计划投资200余万元,实施会仙二路二期提升改造工程,切实提升办事处驻地的绿化环境。

坚持“城乡添绿、产业增效”绿化理念

# 高新街道开展全域创森

滨州日报/滨州网通讯员 刘志勇 张敬鑫

**依托城镇化改造和美丽乡村建设,实施村庄绿化美化工程**

今年,街道积极与农业公司对接,高标准建设一处森林生态主题公园。公园占地650余亩,辐射周边5个居民小区和5个村庄,是街道开展创森工作、乡村振兴和美丽乡村建设的重要内容。公园的建设有效改善了小区和村庄周边的生态环境,同时也为当地群众提供了休闲娱乐场所。

去冬今春,街道在城镇化改造的基础上,全面实施美丽乡村建设,继续对美丽乡村示范片区进行扩面提升,新打造邹平市级以上示范村9个;对其它村庄按照70%的比例进行绿化补植,鼓励各村在村内主要道路、联村路、生产路种植各类绿化树木。通过美

丽乡村建设,街道扩大绿化面积300余亩。

**依托辖区特色种植产业优势和村庄空闲地治理,实施经济片林建设工程**

依托休闲农业生态园特色种植产业优势,街道继续深化该园区百果带和围村林示范带建设,增加特色果树200余亩。同时,为有效治理村庄空闲地,巩固空闲地治理成果,街道广泛发动各村村民在村庄空闲地上进行经济片林种植,共计增加经济片林150余亩,进一步优化了村庄绿化环境。

**依托济青高速拓宽与辖区道路提升、河道治理,实施通道绿化工程**

# 道路岂能成“晒麦场” 滨北清理一占道晒粮封路现象

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 冯志强 报道)正值农村小麦收割时节,不少村民收割结束后就近直接在道路上晒起了麦子。为消除安全隐患,连日来,滨城区综合行政执法大队滨北中队对占道晒粮行为进行了劝导管控。

6月9日,在梧桐二路凤凰七路路边,个别村民占用道路晒

起麦子,有的还用石头、树枝、反光锥等将晾晒麦子的路面封起来,使得过往车辆难以通行。得知情况后,滨北中队及时赶赴现场,对正在晾晒小麦的村民进行了耐心说服教育。经过劝说,村民答应自行清理晾晒的小麦和障碍物,执法人员主动帮助村民进行了清理。

定点值守与强化巡查相结合

# 市东整治白鹭湖公园流动商贩

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 刘倩倩 报道)为给市民提供一个干净整洁、文明有序的休闲娱乐环境,近日,滨城区综合行政执法局市东中队巡查力量,采取定点值守和强化巡查相结合的方式,对白鹭湖公园的流动商贩进行了联合整治。

整治中,市东中队出动执法

人员30余人次,共劝导流动商贩20档,下达整改通知书10余份,扣押经营物品一批。下一步,市东中队将积极开展管控行动,加大对公园周边违法行为的巡查执法力度,落实长效管理机制,全力为广大市民营造一个整洁、有序、舒适的游园环境。

# 三河湖多部门联合整治马路市场

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 胡德民 报道)6月10日,滨城区三河湖镇城建中队联合交警、公路、公安、食药监、工商等部门,对在316省道上摆摊设点等行为了进行了综合整治。

此次联合执法重点整治占

道经营、占位出租、车辆乱停放、私拉乱搭等不文明行为和现象。整治中,执法人员认真细致地对商贩进行宣传劝说,发放宣传单400余份,引导他们到划定区域内进行摆摊经营交易,营造整洁、和谐的公路通行环境。

# 市西组织纺织企业开展应急演练

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 任琪颖 报道)为了进一步加强辖区内纺织企业的消防安全管理工作,普及消防安全知识,近日,滨城区市西街道组织泰丰棉纺织有限公司的120余名职工开展消防应急演练。

此次消防演练共设三个应急小组,分工明确,配合紧密。安保队长对灭火器的使用进行讲解,现

场向大家展示干粉灭火器的使用方法,扑灭过程中的注意事项以及在遇到火情时的一些应急方法。参加演练的部分员工进行了现场实操体验,进一步提高了对基本灭火设施的实际操作能力。

今后,街道将进一步贯彻“预防为主,防消结合”的方针,组织开展经常性、有针对性的应急演练工作,做到未雨绸缪、防患未然。



近年来,邹平市高新街道结合美丽乡村建设和乡村振兴,坚持“城乡添绿、产业增效”的绿化理念,按照“政府主导、全民共建”的创建原则,认真开展创森各项工作。去冬今春,高新街道在全域开展了村庄绿化美化、通道绿化、经济片林建设等工程建设,并取得初步成效,完成合格造林1300余亩。